

# DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy óra 70 korona. Negyedévre 170 korona.  
Félévre 340 korona. Egész évre 680 korona.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Feladvány szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Egy szám ára 5 korona.

## A politikával

való foglalkozás mindig kedvelt mesterségünk volt. Mintha csak verünk született volna, mint azon ösztönök, melyek mélyen gyökereznek multunkban s örökletes voltuknál fogva maradnak reánk, kései utódokra.

A közállapotok figyelemmel kísérése, az azok iránti érdeklődés minden időkben szükséges volt. Fokozottabban mértékben az ma, midőn az évtizedek és vitatott közjogi kérdések helyét alkotmányjogi kérdésekkel kapcsolatban a közelmultban cöltdatosan lezüllesztett közállapotok helyreállítsanak, korszerű megjavításának, a tökéletes állam berendezkedés égető szükségének ezer függő kérdése s alapozó munkálatait követelik azt magukra.

Az állami élet irányítása, a nagy közönség szempontjából felmerülő szűkelegzetek felismerése, a közállapotok helyes meglátása és elfogulatlan megítélése s ezek eredményeként összehangzatos tevékenységnek a megindítása és folytonos működésben tartása a legnehezebb s a legfelfelösségteljesebb vállalkozások közé tartozik, mert az államélet embermilliók folytonos tevékenységéből illeszkedik egybe.

Annak, aki ezen ellentétek chaoticus hullámmásában irányító, vezető szerepre vállalkozik, mérhetetlen tapasztalatra, alapos tudásra, simélyedő gondolkodásra, biztos emberismeretre, a tömegindulatok megőrzésének és a tömegérzések megértésének különös adományára s mindezekhez megszámlálhatatlan külön képességre van szüksége.

A rátermettségnek ily hatalmas mértékét kellene alkalmaznunk mindenkire, aki a nemzet politikai életében szerepet óhajt betölteni; nyáire kiválónak, a sokaságból kiemelkedőnek kellene lenniök mind azoknak, akik most, a választások eshetőségére építve, küzdőterre lépnek, hogy mint a nép hivatott vezetői, eljövendő nagy munkára kériök annak bizalmát.

Az országos munkára sokan lesznek a vállalkozók, de kevesen az arra hivatottak. A nagy kínálattal szemben nagyobb óvatosságra lesz szükség, mint valaha, mert ezen a választáson igazán a jövődő kiépítésének alapzót kell kiszemelni.

A felvonulók táborából csak olyanok érdemlik a megkülönböztető megtiszteltetést, akik nem ígéretekben, de cselekedetekben nagyok és főként következetesek s ilyeneknek bizonyultak a multban is.

A cél, melyet jogunk gyakorlásával szolgálni kívánunk, egységes ab-

ban, hogy a haza javát akarja. Az egyének, kiket bizalmunkkal megajándékozva e nagy egységes

érdek képviselőit, kiszemelünk, legyenek kiválóságalk tekintetében az érdek arányaihoz mértek. (g.)

## Magyarország Fiumében kikötőt igényel.

A római konferencia.

Bécsi diplomácia körökben úgy tudják, hogy az utódállamok legközelebbi konferenciája nemcsak általános kérdéseket fog tárgyalni, hanem tanácskoznifog az egyes államok között felmerült vitás gazdasági problémák rendezéséről is.

Magyarország a konferencián több nagy fontosságú ügyet kíván elintézni. A magyar kormány ugyanis Jugoszláviával és Olaszországgal rendezni kívánja a fiumei kérdést, mert Magyarország tudvalevően Fiumében

kikötőt igényel és ezt a kérdést most Fiume likvidálása során akarja rendezni.

Ugyancsak rendezni akarja a magyar kormány z utódállamok területén lévő magyar biztosító társaságok helyzetét is. Ugyanis Jugoszláviában, mint Cseh-Szlovákiában egyszerűen nacionalizáltak a magyar biztosító intézetek ottani fiókjait. Ugyancsak szóba fog kerülni a római konferencián az utódállamok területén működő magyar gazdasági szövetkezetek helyzete is.

## A politikai élet hullámmása.

A belügyi államtitkár programbeszéde. — Andrássy Gyula gróf Győrben beszélt.

Budapest, márc. 20.

Mozgalmás a politikai élet. Itt is, ott is politikai gyűlések zajlanak e, amelyek már a közlő választás előhírnökei.

Az újabb politikai hreket következőkben adjuk:

**Bernolák a lemondásról.**

Bernolák Nándor népjólet miniszterhez fordultunk és megkérdeztük tőle, hogy mit szól a Magyar Távirati Iroda szombati cáfolatához. A miniszter a következő fejtárgyosítást adta:

— Nekem ebben a kérdésben igen nehéz nyilatkoznom. Azt lehet talán mondani és ez legjobban jellemzi a helyzetet, hogy lemondásom már teljesen akuttá vált. Lemondásom, mint kijelenttem, több ízben megtörtént, miután a kormány politikai helyzetében észlelt bizonyos jelenségek időszzerűvé tették azt.

**Andrássy Győrben.**

Vasárnap úgy a fővárosban, mint a vidéken számos politikai gyűlés volt. Andrássy Győrött tartott nagygyűlést, amelyen válasszolt a miniszterelnök miskolci beszédére. Egyebek között ujra kijelentette, hogy IV. Károly király mielőbbi visszahozására törekszik. A gyűlés csekély érdeklődés mellett folyt le.

Tárgyalás az új főispánokkal.

Bethlen István gróf miniszterelnök ma azokkal a főispánokkal kezdte meg a tárgyalást, akiket a kormány legutóbb nevezett ki. Ezek a tárgyalások átnyulnak keddre és szerdára is.

**A belügyi államtitkár programbeszéde.**

Kószó István dr. belügyi államtitkár Döszkén és Szentmihálytelken beszámoló é s programbeszédet mondott. Kiséretében volt Pálffy Dániel volt nemzetgyűlési képviselő és dr. Bottka Sándor rendőrkapitány. Kószó István dr. államtitkár egyebek között a következőket mondotta:

— Azért küzdöttem a multban és azért fogok küzdeni a jövőben is, hogy minden ember hozzájussen ahhoz a földhöz, amelyet meg tud művelni. Ingen földet nem ígérhetek, mert a beteg állam nem hadhat ingen földet, de az önérvetes magyar nem is fogadna el semmit (igaz, úgy van.) Az állam helyzetét rendkívül súlyossá teszi a békeszerződésekben reá háromló nehézségek, amely elől elzárkózni azonban nem lehet s amelyet zugooldás nélkül kell elviselni. Mindig kötelességemnek fogom tartani annak elérését, hogy a megterhe-

lésben való részesedés mindenkinek vagyona arányban történjék meg. (Élénk helyeslés.) Én önökké ellenzéki voltam. A legfőbb feladatommak azt tartottam, hogy Magyarország függetlenségéért és szabadságáért küzdjem. Megváltozott a helyzet és a mostani kormány képviseli a függetlenségi elveket. Ennek a kormánynak tagjai közül többen megszáljt területéről vajók és garanciát nyujtanak arra, hogy a kormány Nagy-Magyarország megteremtésén munkálkodik. — Ebben a munkában vajó segítségem kérem fel önöket.

Ezután Pálffy Dániel beszélt és a többek között a következőket mondotta:

Vannak nekünk kipróbált kivajó férfaink, azokat kövessék és ne menjenek a demagógok után. Haisítják a kisczagapártot is mert az is nagy érték. Hamis cégér alatt kisczagapárt alakult Rassay (Le vejel) és mások vezetése alatt. Vigyázzanak polgártársaim, lépre ne menjenek. A mi vezérünk nagyatádi Szabó István a földbirtokrform törvénybe iktatásával megmutatta, hogy szívén viseli a földnélküli magyar gazdák érdekeit. Ebben a munkában oroszlanrésze volt Kószó István dr. államtitkárnak is. Nekünk ősi függetlenségieknek most, amikor Ausztriától elszakadtunk és valóra váltak Kószó István függetlenségi jejszavai, kormánypártiaknak kell lennünk, mert hiszen velünk van most a kormány. Fényes tűzpróba volt a kormányra nézve, hogy amikor a király vnata bejött, Bethlen István gróf miniszterelnök elébe állt a vonatnak és azt mondta, hogy ne tovább, mert jöveteled romba dönti az országot.

**Gömbös kintasított egy vidéki küldöttséget.**

Gömbös Gyulának az egységes párt ügyvezető ajelnökének a miniszterelnökségen lévő hivatalában ma nagyobb küldöttség jelent meg Törökkanizsáról. A küldöttség vezetője Fűzeséry Márton kérte Gömbös Gyulát, hogy a kerület hivatalos jelöltjéül egységes párti programmal Rácz Zoltán főszolgabíró jelöljék. Gömbös Gyula válaszában hangsúlyozta, hogy határozott ígértelet nem tehet, azonban kérésüket a döntésre hivatott intéző bizottság elé ogya terjeszteni. A küldöttség szónoka erre azt válasszolta, hogy abban az esetben, ha az intéző bizottság Ráczot nem jelöli hivatalosan, ő, mint a helybeji párt elnöke hátatfor-

dítva az egységes pártnak, más párthoz fog csatlakozni és más jelölést fognak támogatni. Gömbös Gyula erre kiutasította a küldöttséget hivatalos helyiségéből, azzal, hogy a pártnak csak is olyan emberekre van szüksége akik a párt programját meggyőződéssel szolgálják.

## A Füredi testvérek szereplése Amerikában.

Az „Amerikai Magyar Újság”-ban „Művész-est az ó-hazai szegényekért” címmel a következőket olvassuk:

A Legdington Színházban vasárnap este folyt le az ó-hazai árvaházak és kórházak javár rendezett igazán művészi színvonalon álló, nagyszabású hangverseny. Kellemetlen hűvösséggel hatott az emberre a betöltetlen padosorok sokasága és fájó szívvel gondoltunk azokra a szerencsétlenekre, az árvákra és betegekre, akik bizony több részvétet érdemeltek volna és akik bizonyára jóval többet vártak Amerikában élő magyar véreiktől.

A közönség részéről ezúttal is megnyilvánult, — nem azt jelentette, hogy a newyorki magyarság fukar és nem hajlandó ldozatokat hozni nyomorgó tengerentúli testvéreikért, csak azt, hogy kissé bizalmatlan a nagynevű művészek felléptét ígérgető koncertekkel szemben, mert bizony nagyon gyakori csalódás éri és éppen azok a művészek maradnak el, akiknek kedvéért váltott meg jegvét. És sajnos, erről a koncertről is sokan csalódottan távoztak. Rózsa Lajos annyiban szerepelt csak, hogy a programmon jelzett énekszámok helyett bejelentette, hogy hirtelen hűs miatt nem léphet fel. Pallay Anna meg egyáltalán nem törődött a közönséggel, még csak ki se mentette magát, bizonyára azt hitte, elég áldozatot hozott a szegény gyermekekért, ha kölcsön adta a nevét.

A három Füredi Beethoven néhány egyszerű darabját játszotta. A szünet alatt dr. Adler Ilés budapesti fiabbi mondott beszédet gyámoltjai érdekében.

## Összeiró küldöttségi tagok figyelmébe.

A városi tanács közli az összeiró küldöttségi tagokkal, hogy ezen megbízatás alól senkinek felmentést nem ad. A rendelet előírása szerint az összeiró küldöttség négy tagból, azaz az elnökből, helyettes elnökből, egy agból és egy póttagból áll. A bizottság működése érvényes, ha az egyik elnök és egy tag jelen van. Ilyen módon a küldöttség négy tagjának módjában áll a teendőket egymás között felosztani, illetve a munkában egymást váltogatni. A küldöttségeknek működésüket a plakátokon megjelölt működési helyen e hó 23-án reggel fel kell lépniük meg kell kezdeni és 30-án okvetlenül be kell fejezni.

Debrecen, 1922 márc. 20.

A városi tanács.

## Tudnivalók a választójogról.

A nemzetgyűlési választások előkészítése. A számlálólapok benyújtása.

A városi tanács nyomatékosan felhívja a közönség figyelmét a nemzetgyűlési választások előkészítésére vonatkozó alábbi rendelkezésekre:

Nemzetgyűlési választó joga van minden férfinak, aki életének 24-ik évét betöltötte, tíz év óta magyar állampolgár, két év óta ugyanabban a községben lakik, vagy van lakása és az elemi népiskola 4-ik osztályt sikeresen elvégezte. A 24-dik életév betöltése nem kívántatik meg attól, aki igazolja, hogy az arany, ezüst, vagy bronz vitézségi érmet vagy a Károly csapatkeresztet elnyerte, valamint attól sem, aki igazolja, hogy egyetemet vagy más főiskolát végzett. „Régi jogon” képviselőválasztó mindenki, aki az 1918. évre érvényes országgyűlési képviselőválasztói névjegyzékbe fel van véve, még ha az előzőekben elmondott kellékeknek nem is felel meg, ha ugyanabban a községben lakik, melynek névjegyzékébe az 1918. évre felvételét.

Nemzetgyűlési választó joga van minden nőnek, aki életének 30-ik évét betöltötte, tíz év óta magyar állampolgár, két év óta ugyanabban a községben lakik vagy van lakása és az elemi népiskola 6-ik osztályát vagy más tanintézetnek ezzel tanértékre nézve egyenrangú osztályát (évfolyamát) sikeresen elvégezte.

Az elemi népiskola 4-ik osztályának sikeres elvégzése mellett is választó joga van annak a nőnek, aki az előző feltételeknek megfelel és ezeken kívül, mint feleség, három, vagy több gyermeknek adott életet, ha három gyermeke életben van (a háboruban hősihalált halt gyermeke a rendelkezés szempontjából életbenlevőnek tekintendő), vagy saját vagyonának jövedelméből, vagy saját keresetéből tartja el magát, ha önálló háztartást vezet. — Nem kívántatik meg a 30-ik életév betöltése attól a nőtől, aki igazolja, hogy egyetemet, vagy más főiskolát végzett.

A választójoghoz megkívánt két évi gyhelyben lakás kelléke annál is megvan, aki az utolsó két évben lakóhelyét egy izben változtatta ugyan, de megelőzőleg két évig ugyanegy községben lakott. A két évi egyhelyben lakás kötelezettsége alól fel vannak mentve a közalkalmazottak, a lelékszek, a nyilvános jellegű tanintézetek tanárai vagy tanítói, az országos színészesztársulat tagjai, a nyugdíjas köz- vagy magánalkalmazottak, a katonai hadvidjások, valamint azok, akik a középiskolának vagy ezzel tanértékre nézve egyenrangú más polgári vagy katonai tanintézetnek legmagasabb osztályát sikeresen elvégezték, ha állandó állásuk vagy foglalkozásuk van.

Habár a rendeletben megszabott

kellékeknek megfelel, nincs választójoga annak, aki a fegyveres erőnek, vagy a csendőrségnek tényleges szolgálatban álló tagja, kivéve a szabadságot viszonyban tartozókat, akik az állami vagy községi rendőrség, folyrendőrség, vámőrség legénységének tagja, nem érte ide a fegyverviselésre jogosított — más polgári alkalmazottakat (pénzügyőr, mező-, erdő-, hegyőr stb.).

E választás névjegyzékének előkészítését a központi választmány által alakított összeiró küldöttségek végzik, az összeirás előkészítése céljára kiadott egyéni számlálólapok alapján.

Vallomást kell tenni minden helyben lakó férfinak, aki életének 23. évét és minden helyben lakó nőnek, aki életének 29. évét betöltötte, azokról az adatokról, amelyekre nézve a számlálólapon kérdés foglaltatik, amelyekből tehát megállapítható, hogy a bejelentést tevőnek van-e nemzetgyűlési választójoga.

A számlálólap első oldalának úras helyére minden vallomást tevőnek még erre a két kérdésre is vallomást kell adnia. 1. Mióta lakik lakóhelyén, vagyis Debrecenben? 2. Ha nem lakik Debrecenben már két év óta, ugy közvetlenül megelőzőleg hol lakott és mennyi ideig?

A vallomás szolgáltatása kötelező s aki vallomását nem szolgáltatja be, az adatok szolgáltatását megtagadja, vgy felhívás ellenére — alapos ok nélkül — elmulasztja, a mennyiben esolekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és 1000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

A számlálólapot mindenkinek sajátkezűleg kell kitöltenie és a vallomás helyességét sajátkezű aláírásával kell megerősítenie.

Különös súly fektetendő arra, — hogy a kornál nemcsak az év, hanem a hó és nap is pontosan ki legyen tültve, mert a névjegyzékbe való felvétel alkalmából az a fontos, hogy az illető a választás napjáig, ha férfi, a 24-ik, ha nő, a 30. évét betöltötte-e.

Azok, akik testi fogyatkozásuk, vagy más okból a számlálólapot kitölteni nem tudják és aláírni nem képesek, valamint távol levők helyett a számlálólapot az illető egyéni viszonyait ismerő hozzátartozója, munkaadója, alkalmazottja, vagy szomszédjai is kitölthetik. Ez esetben azonban a számlálólapot aláírni s azt kitölteni nem tudó egyénhez való viszonyát a számlálólapon feltüntetni tartozik.

Különösen figyelmeztetnek mindenkit arra, hogy a számlálólap kitöltése alkalmával a számlálólap hátlapjára vezetett szöveget tanulmányozza át és legyen figyelemmel

a hátlapon elűntetett megszorításokra és könnvitésekre is.

Aki a vallomás kitöltésénél akár saját személyére, akár másra nézve tudva valótlan adatot szolgáltat, az az 1918. évi XVII. t.-c. 164. §-a, illetve az 1913. évi XXIII. t.-c. 4. §-a értelmében 2 (kettő) évig terjedhető fogházzal és 2000 (kettőezer) koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntethető.

A vallomás szolgáltatására vonatkozó számlálólapokat a rendőrség közegei a város egész területén szétosztották s az érdekelteknek az a közlést adák, hogy a kitöltött számlálólapokért újból jelentkezni fognak s azt a felektől át fogják venni. A városi tanács értesíti a közönséget, hogy nyomós politikai indokok folytán a rendőrhatalóság közegei a kitöltött számlálólapok beszedését nem végezhetik. A kitöltött számlálólapokat a háztulajdonosoknak vagy főbérloknak kell a házbellektől összeszedni és e hó 23. 24. és 25-én, naponként d. e. 8-1 óráig az illetékes összeiró küldöttségnek benyújtani. Azok, akik számlálólapot nem kaptak, azért a városi listtirodában (Csapó utca 15) vagy a városi statisztikai hivatalban (Csapó utca 15) naponként reggel 8 órától 2 óráig jelentkezhetnek. Az a háztulajdonos, vagy főbérlo, aki fentírt kötelezettségének eleget nem tesz, büntetés alá esik. Az összeiró küldöttségek működési helyét és működésének körzetét a plakátok tartalmazzák.

Hangsúlyozza a városi tanács, hogy az összeiró küldöttségek eljárása nyilvános s azok előtt választójogának igazolása végett mindenki megjelenhet.

A városi tanács elvárja az információnyektól, vállalatoktól, üzlettulajdonosoktól, birakiosoktól, hivatalvezetőktől, hogy alkalmazottaik figyelmét a választójogi rendelkezésekre felhívják s nekik a szükséges utbaigazításokat megadják a tekintetben, hogy a választók névjegyzékéből ki ne maradjanak.

Debrecen, 1922 márc. 20.

A városi tanács.

## Kormányzósértés a moziban.

Elítelt vagongyári munkás.

A debreceni kir. törvényszék tegnap Ujfalussy József elnöklete alatt tárgyalta Rosinger Manó diósgyőri vasmunkás bűnügyét. Rosingert kormányzósértéssel vádolta a kir. ügyészség.

A múlt év őszén ugyanis a diósgyőri moziban egy nemzeti tárgyú propaganda filmet mutattak be, melyen Horthy Miklós kormányzó is szerepelt. Rosinger a képlátvány szitkozódni kezdett s hangos megjegyzéseket tett. A többek között ezt mondta:

— No, itt van az éhező magyarok kopláló vezére!

A kellemetlen és durva sértés elkövetőjét letartóztatták. Kihallgatása során ittasságával védekezett.

A tegnapi főtárgyaláson is megtartotta ezen vallomását, de a bíróság bebizonyítottan látta a vádat és Rosingert 2 havi fogházra és 1000 korona pénzbüntetésre ítélte. Büntetését az elszorított vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vélték.

Fehér vászonn 495K női cipő	<p><b>Nézzé meg</b> saját érdekében olcsó cipő áraimat az Iparkamara épületében</p> <p>(a Törvényszékkel szemben.)</p> <p><b>Kovács Vilmos</b> a Turul cipőraktár volt vezetője.</p> <p>Kereskedőknek árongdemény. Női egész sovó és box cipő 065 K</p>	Gyermek cipő egész 260 K
--------------------------------	---	-----------------------------

Janul rugott az arcába, hogy a fűle 2 centiméter hosszúságban felszakadt. Így kivéve a DOSC mérlegfoga — már nem volt nehéz a DKASE csapatának a győzelmet megszereznie. Az első félidőben kb. 30 percen egy korner után a DOSC kapuja előtt támadt kavardásból szerzi meg az első gólt a DKASE.

Szünet után alig 5 pernyi játék után Polgár DOSC hagyja el sérülten a pályát, majd a 30 percen Szolárszky Béla esik áldozatul a durva játéknak s ő sem tudja a játékot folytatni.

A II. félidő góljait Ökrös István, Friedl és Sipos (2) lőtték. A DKASE s a mezőny legjobb embere Baik volt. Bródy Barna a mérkőzést abszolút elfogultan vezette s ebben rejlik oka s sorozatos durvaságoknak.

**DEMC—DTE 2:0 (0:0)**

Bíró: Gruber (VII. ker.)

A két nagy rivális találkozója nem nyújtott olyan élvezetes sportot, mint azt vártuk. Mindkét csapaton meglátszott a szezon ejeji trennig hiány. Az egységes csapat a DEMC volt s a győzelmet jelentő két gólt mégis csak megerőltetett munka után, a mérkőzés II. félidőjének 33 és 38 percében sikerült Fábry révén elérnie. A DEAC-ban Alföldy, Poroszlaj és Fábry, míg a DTE-ben Szabó Dotya és Rott nyújtott elfogadható játékot. A bíró a II. félidőben Albínyt (DEAC) durva játéka miatt kiállította. A mérkőzés befejezése után a DTE játékosok és a közönség között egy sajnálatos incidens történt.

**DKASE—DOSC II 1:1.  
DTE—DEAC II 4:2**

**Fővárosi eredmények:**

MTK—VII. ker. 11:0, FTC III. ker. 4:1, VAC—KTE 2:1, Vasas—BTC 4:0, KAC—FTE 1:1, Törekvés—MAS 2:1. II. a. oszt. MAFC—BAK 2:0, OTE—KAOE 3:3, NSC—RTK 2:0, ETC—BSE 7:0, BBFC Ékszerészek 1:1.

**ATLETIKA.**

Az MTE II. oszt. mezei futóversenye.

Az MTE vasárnap rendezett mezei futóversenyén 55 versenyző állt starthoz. A csapatversenyt a MTE csapata nyerte 43 ponttal az MTK 44 pontjával szemben. Egyénileg 1 Steiner Pál MTE, 2 Kutsár István MAFC, 3 Csitbay József MTK jett.

**VIVAS.**

Vasárnap zajlott le Szegeden a SzVE. rendezésében a vidéki kardcsapatbajnokság. A bajnoki küzdelem a vidék vlvósportjánagy fellendüléséről tett tanúságot.

A vidéki kardcsapatbajnok a SzVE csapata lett.

A bajnokságot a Debreceni Move csapata is küzdött. Az elődöntőben a Pécsi AC csapatát 9:7 arányban győzte le, míg a középdöntőben a bajnok SzVE csapatát 9:7 arányban vereséget szenvedett s a döntő küzdelemből kiesett.

**Nemesített gyümölcsfák**

nagy választékban

**Alma, Körte, Barack, Szilva, Cseresznye, Meggy, Birs, kaphatók.**

Diszfák, díszbokrok, fenyőfák megrendelhetők.

Kertek és sirok átalakítását elvállalom.

**Simkovits Sándor**

műkertész, Debrecen i kerj. Erős Lajos-u 5

**KÓSPÁL**

ÉPESÍTETT KÖMŰVES MESTER ELVÁLLAL: ÚJ ÉPÜLET TERVEZÉST ÉS FELÉPÍTÉST. VALAMINT JAVÍTÁSI MUNKÁLATOKAT IS ELFOGAD. SZENT ANNA-UTCA 33. SZ.

**ÖCSKA** vasat, rozsv és mindeneméti fomet legmagasabb árért veszek. Kovácsnak használatot beszerétek. Nagyobb tetet el- STEINER, FŐVÁROS 110.

**Borseprút,**

(borkövet is) préselt és szárított állapotban a legmagasabb napi áron **veszünk.**

**Führer Miksa és Fia**

Budapest, VI. Teréz körút 18. szám

**Könyvtár** ha értékesített akart fordított bizalommal ANTONLEY könyvtárosszokodóhoz, Szent-Anna és Varga-utca sarok.

**SZIREK ANDRAS**

elsőrendű nő- és férfiruha szabóssága angol gyapjúszövetek iskolai és egyenruhákat saptákraktára Szent Anna-utca 1. szám Telefon szám 509.

**Fővárosi ebédlők,**

a legújabb kivitelben 180.000 koronás árban beszerezhetők

**'KUNYADI' butoráruházban**

Arany János-utca 10. sz.

Tulajdonosok:

**KOVÁCS GYULA és KOVÁCS MIHÁLY.**

Nagy választék olcsó butorokban is

**Okleveles mérnökök**

elvállal és gyorsan, pontosan elkészít mindenféle

**műszaki rajzokat, tervezéseket, felméréseket**

és egyéb műszaki munkákat

Cím a kiadóhivatalban.

**A tavaszi időnyre**

női és férfiruha szövetekben sejmesber, batistokban, harisnya és konyúkban ajánlja a hölgyközönség figyelmébe dúsz választéku áruraktárát. Lego csóbb napi árak.

**Molnár Ferenc**

Zádor Lajos utóda **cég divatáruháza** Cég tulajdonosok: **BALOGH és RISKÓ,** Debreczen, Városháza épület. Le szebb időny újdságok.

**Eladó egy**

első osztályu péküzlet és sütőde azonna átvehető és a Piac utca közelében egy kitünő csa/ádi ház 300.000 koronáért családo okok miatt **ELADÓ.** Bővebb felvilágosítást nyujt **dr. Ruzska István** ügyvéd, Ferenc József ut 28. B. ügyvédi kamara.

**Eladó**

**2 katasztrális hold szántó** közvetlen a város alatt. **Varga-utca 15. sz. ház** beköltözhető lakással. Felvilágosítást nyujt: **dr. Nagy István** ügyvéd irodája Szent Anna-utca 8. szám.

**Győződjön meg!** **Brilliánsért, aranyért,** a legmagasabb árt fizetem! **Gritsch ékszerkoreskedő.** Vörhöz-utca 2. sz. (Iparkam...)

**BENZIN**

hőfőher, tisztításra alkalmas, bármely mennyiségben literenként **75 korona** árban kapható: **BLEYER, Hatvan-u. 53.** Telefon 7-28.

**Keresek megvételre** a központon, vagy a központhoz közel **modern uri házat** **ő-l-hat szobával,** amely május 1-én elfoglalható lenne. **Kert és istálló is szükséges.** Ajánlatok a kiadóhivatalba küldendek „**URI CSALÁD**” jelgére.

**Vetőmagvak** a edeti eszámomat r pam gvak. Oberndorfi, Echendorf, Olajbog ó stb. Ólomzárolt löhere és uternam gvak. gazdasági vetőmagvak **legelőnyösebben beszerezhetők** **BLEYER ANDOR** Hatvan-utca 53. — Telefon 7-28

**APRÓ :: ::** Apró hirdések egyszeri beiktatása 10 szóig 15 K, minden további szó 1 K 50 f. Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apróhirdetés díja 10 szóig 20 K, minden további szó 2 K.

**Ajánlat**  
**Réni** női kalapokat uttáalakítok Beliczav. kalapos Piac utca 38. sz hátul az udvarban 4133  
**Szannanfőző** marószóda, marósnívári kapható. Glück. Péterfa 76. 4142  
**Pérez** kölesönt gyorsan folyó sítatok. házra, földre. Pataky. Csapó utca 19. keresztútlet. 3063  
**Csapó utca 67** Bálint József asztalosnál butorok. konyha berendezések raktáron 767  
**Hálók.** ebédlők minden kivitelben olcsón beszerezhetők Piac utca 83 az udvarban. 2877  
**Csók** kersérv. fönves és fehér gallérok. ingeket félárban mosunk. vasalunk szomszédok. Arany János u. 54. sz. 4230  
**Hencserek.** plüss bőrváson diványok. sóberágy kézen kaphatók Debreczen-szky kárpitosnál Halkó 8. Javításokat tutánvosan készítek. 4078  
**Sima vesszők** ezrenként 700 koronáért. gyökerez szőlővesszők. gledicia csemete kaphatók Dobos Imre ny. főszőlőbíró utóda Dobos László kó-tai és kemecsei faliskolájában. Cim Dobos Faiskola. Kemecse. Szabolcsmezgye 17

Bárhol hirdetett

olcsó áraknál is jutányosabb árban... Bárdóczy utca 7L sz. Fejlesztés, talpalások, javítások legutányosabbban, kész cipő és csizma olcsón kapható.

Városban közél lévő két szoba, előszoba, konyhából álló kerti lakást, hol gazdálkodni lehet. eljegyzésnél belvárosi házban. Cím a kiadóban. 4233

Vízszázott zöldség, cséplőgépet javított, vidékre és mezőre. Hűvelés u. 7. Fűvészkert utcából nyílik. 4238

Egy mázas kárpát 2 mázas árpát adok uikor, uzvannanvált adok idegeniért, vetni valóért Timár utca 37. 4234

Irodának orvosi rendelőnek alkalmas üzlet átadó. Cím a kiadóban 4202

Kialó 3 hold konyhakertészetnek alkalmas föld házzal Gazdák Bankjánál, Kossuth u. 4232

Szállókarók iutányos árban, uzvazintén vágott tűzifa, orosz szén legolcsóbban Marzifürdő mellett. Ügynek felvétetik. Telefon 986. 4247

Gyermekkoszik fonott gyermekárvák legolcsóbban Kossuth utca 25. kosárfonoda. 4244

Két szobás kerti lakást elcserelem városi lakásért Cím Bethlen utca 51. 4235

4 éves kis fiammal gazdaszácsmának mennék tavára vagy vidékre. Miklós utca 50. 4263

Hat hold szántóföld felében kiadó Bellezölő 26. Sámsoni ut. 4221

Egy varrógép használatra kiadó Jókai u. 6. 4259

Szép ruhákat olcsón és szépen árulok és házaknál varr fiatal özvegy Cím a kiadóban 4257

Mindenesnek ajánlkozom kis családból, esetleg 1 gyermekhez. Cím a kiadóba kérek. 4250

Jó házi koszt kapható bent étkezésre és kihordásra Kölcsev utca 14. szám. 4234

Paplanvorradában készülnek a legmodernebb paplanok, gvauiu val, behellvel, vattával töltve, szolid nani árakon Kész árak állandóan raktáron, Debreceni Laios Kossuth 11. 3419

Elcserelem utcai két szoba előszoba, konyha mellékhelyiségekkel álló lakásomat hasonlóért kiadásokat fozdezek 4197

Özvegy nőné tisztességes maacános nő kvártélyt kaphat. Erzsébet u. 40. 3234

Tűzálló tóti. kapható Timár u. 11. 4191

Üzlet kevéli berendezéssel Piac u mellett azonnal átadó. Cím a kiadóban. 4201

Nyundítás munkában nem változatós embert alkalmazok. Timár u. 11. Tóth. 4190

Fiatal jobb megjelenésű leány gazdaszácsmának ajánlkozok vidékre. Cím a kiadóban 4198

Olaszországi hullám Borsó 20, bab 20, szilva 64, dughazyma 200, ména, lucerna, lóhere mag, lócsók, zsákok, hordók olcsón kaphatók. Sárközy Sándor fűszerkereskedőnél 4209

Egy butorozott szoba kiadó és uzvanott koszt kapható. Bem József ut 4. szám. 4207

Jobb családból való fiatal leány szobakénti nyundításra ajánlkozok vidékre. Cím a kiadóban 4199

Butorozott szoba főtőren csak irodának kiadó. Ajánlatot „Szoba” jellegre a kiadóba 4236

Eztésésés asszony szontatós dalának hónapos gyermekkel ajánlkozok. Cím a kiadóban 4215

Kárpitos házakhoz is nagyon ajánlkozok Oláh András Darabos u. 53. sz. 4189

Kvartélyt adok otthon is dolgozhat Möríc utca 14. sz. 4194

Kereslet

Aranvat özástót. brilliansat, záloccédulákat vesz. Meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály. Hatvan-u. 2. sz udvarban. I. em. 4253

Munkás/éánvok és kocsisok jó fizetéssel azonnal felvétetnek Teleki utca 100. szám. 4179

Házvezető állást keres egy gazdaszácsmának özvegy, vidéken vagy pusztán. Cím a kiadóban öz. Borcsok Jánosné Sarok utca 12. sz. 4095

Naprafornó olafat kis és nagy mennyiségben veszek Fűvészkert utca 22. szám. 4074

Keresetük korcsmahelyiség, melynek tulajdonosa esetleg korcsma kezelője lenne. Cím a kiadóhivatásban 4071

Üres füzvet hármilven mennyiségben veszek Simonffy utca 56. 1087

Maccsencs-bévt felvesz a Boy vállalat Központi számloda. Portás szoba. 4227

Munkás/éánvok és egy ing vasalónő felvétetik Arany János utca 54. 4229

Egy szabász felvétetik Toroczkay cipész. Hadházi utca 5. 4225

Pénztárnoknál állás intellizens ur-leány által betöltetik. Jelentkezni délután Meinhó óránál. 4236

Jó fizetéssel mindenféle füzött keresek Jelentkezni Kilmán István fűszerüzletében Dégeföld tér 11. szám alatt. 4193

Keresek egy butorozott szobát két férfi szakács részére, lehet egy ágyval is. közél az üzlethez Alberti, Belvárosi vendéglős. 4252

Varróleánvok azonnal felvétetik Komáromy füző szaloniban. Kossuth utca 11. 4249

Mosónók elhátással és fizetéssel felvétetnek. Jelentkezés Bika szálló konyhája 4238

Egy kisebb üzletet forgalmas helyen átvennék. Cím a kiadóban. 4222

Egy cipőfelsőkészítő segéd munkát keres Cím a kiadóban 4232

Egy jó szabó nagy munkás és egy tanuló felvétetik Kum József ur szobá Széchenyi utca 1-b. 4256

Szálló szakmávos kerestetik Gazdák Bankja Kossuth u. 17. 4255

Három szobás mellékhelyiségekkel ellátott lakást keresek. Jelölést fizetek. Cím a kiadóhivatásban 4254

Egy gazdaszácsmát két tagu családhoz felvétetik Griczman Gyula Ivárrosháza cipőüzlet. 4256

100-150 ezer koronával társat keres ipar és kereskedelmi üzlet berendezett cég. Cím a kiadóban 4253

Egy ügyes kiszolgáló leány felvétetik Hatvan utca 2. vendéglő. 4262

Könyvelő több évi gvakorlattal bíró felvétetik Nemes cipőüzlet. Főtér 39. sz. 4260

Irodámba helyettesítő ügyvédet vagy gvakorlott jelölt keresek Dr Hegedüs Béla ügyvéd társi ügyész. Csapó u. 26. 4261

Irola takarításra parkett kefélésben is perfekt jóbb takarítónót kérek és dr. Hegedüs ügyvédnél. Csapó 26. Jelentkezés kedd délután csakis bizonyítvánnyal 4260

Kerékvártó segéd és tanuló felvétetik Lemkeszta. Szent Anna 19. szám. 3983

Szép aszozvok, szőcs munkások felvétetnek Korona kenőérvárban. Bethlen u. 23. 4212

Géplakatos. valeszterrávos tanulókat felvesz Almási Miklós utca 17. 4205

Belárónt délelőtre fogadok. Péterfia u. 6. az udvarban hátul 4192

Gvakerlott ing is felsőruha vasalók felvétetnek Széchenyi utca 42. Hrabóczy gyárba. 4204

Egy ügyes kifutó jó családból való flu tanulónak felvétetik Mayer János gróf Dégeföld tér. 4196

Hetes. kis kocsis felvétetik Korona kenőérvárban Bethlen u. 23. 4211

Nagyállomáshoz közél keresek 1-2 szobás lakást butorral együtt megvenni. Cím a kiadóban Magyarház sörécsarnok feliróhöz. 4219

Vidéki rövidárus kereskedő segéddel alkalmazást keres. Levélbeni ajánlatot a kiadóba kérek. „Szorgalom” jellegre 4187

Elveszett egy fehér barma foltos kan vizsla. Megátaláló, nyomrevezető jutalomban részesül. Simonffy ut 4. 4206

Egy foltász széd felvétetik Szent Anna 14. 4231

Eladás

Modern butorok! leszállított árak mellett. Hálók, ebédők, leányzóhák, telegálók konyhaberendezések. Olcsó keményfa és festett butorok eladók. Simonffy utca 6. (Tejpiaccal szemben, második butorüzet) 813

Eladó egy házi mozi gép, két felvonás filmmel együtt Simonffy utca 17. Debreceni S. 4239

Cserékválva (nagy), igen szép ebédő garnitúr, uzvanott eladó. felvilágosítást Csapó u 14. az udvarban. 3994

Eladó ház süretem i vagonvár közlemben minden elfogadható árral. vétel esetén azonnal elfoglalható. Bauer u. 24. 3904

Eladó Wirt zongora, férfi és női ruhák cipők 40. sz. csizma, nagy mennyiségű zabos búkkönyv, takarmány, zab és rozs-szalma, tótt kender, szekér butorok nagy szónveg Viegdvü Mihály 151. sz. 4032

Eladó Csirekert utca 15. számú ház beköltözhető lakással gyümölcsös udvarral. 3962

Szép lucerna mag, múlt nyári termelés eladó Csemete utca 12. szám. 3288

Simonffy utca Villamos megállónál egy szobás nyaraló 700 négyvszögöl szőlővel — azonnal átvehetőre eladó. Dezső irodája Szent Anna 6. 4240

Eladó 3 szobás modern ház, nagy telekkel, istállókkal, gazdálkodónak is alkalmas. Ugyanott egy brieska és egy foder nélküli kocsi eladó Katz tóter 17. Sámsoni ut. 4248

Széchenyi uton 5 szobás modern lakás ismétlő, 350 négyvszögöl területtel eladó Dezső irodája Szent Anna 6. 4241

Malacok öt hónaposak eladók a széd népiskolánál Miklórczi ut 10. 4231

Egy alig használt szürke férfi fejöltő eladó. Nap utca 23. 4119

2 beltli stélási eladó, uzvanott ügyes kifutó leány felvétetik Schön. Piac utca 6. 4249

Eladó mindenféle butorok divány, hencser, vasmosdók, gvetmekkő sik, vasgév Csapó 31. 4258

Szép használt és antik butorok, márványasztalok, vasszékkek iutányos áron eladó. Széchenyi utca 6. Kleinmál. 4251

Krumpli vetni vagy sertésnek való 15 mm. eladó, kisebb tötelekben is Holczer faterlep. Marzifürdő mellett. 4246

Egy használt bőrfedeles kocsit olcsón eladó. Simonffy u. 57. 4245

Eladó egy világosfestett háló szoba, komplett ebédő konyhaberendezés diványok és más használt butorok. Ottalom utca 9 Kizvó utca mellett. 4242

Eladó szoba butorok darabonként lakatos kézi számszám, sertésólnak való anyagok. Kórház utca 3. 4239

610 négyvszögöl föld a Sámsoni soronál három egyvmas melletti parcellában iutányosan eladó. Ugyanott 900 négyvszögöl haszonherbe kiadó. Értekezhetni dr Ador ügyvédnél Egyháztér 5. Ugyanott több telepi ház eladó. 4064

Eladó szép boltberendezés — Wertheim kassza és diákoknak ásvány gyüti tmeény. Értekezhetni városi háza trafik. Piac utca 20. 3947

Eladó 400 cément cserép. Honvéd utca 2. Lakatos műhelyben. Ugyanott tanuló felvétetnek fizetéssel. 3950

Eladó a sámsoni földön, a Kulcsár-kert, mellett egy fél hold jó karban lévő szőlő és másfél hold jó föld ugyanott eladó Értekezni lehet Nagveseró 135. szám. 4047

Száraz tűzifa, felaprítva és hasábo, kőszén és tőzeg Kemény faterlepén. Pesti-utca 2. szám Telefon 13-95.

Eladó 30-40 mázas tóti, kőtűnő fekete retek. Cím Széchenyi utca 21. szám. 4200

Egy 10karban lévő korács szerenám eladó Káldán házzszám 492. 4188

Haláv 100. számú tanván egy kaza! csutka eladó Értekezni Görbe utca 13. 4195

Vetni való való róza krumpli van eladó. Kizvó utca 3. Bórék. 4220

Eladó ház jó forralmu vendéglővel, vétel esetén azonnal beköltözhető lakásokkal. Csillag ut 21. 4265

Hadház-Téniás között 3 nyilas szőlő kövesút mentén, gyümölcsfákkal eladó Fajvilágosítást ad: Kovács Márton Haiduhadházon, temető mellett. 4218

Eladó a Nagyszepesen Őri dűlő 27. sz. tanván, búkkönyv, szén, számszám csuhai, törek. Cím a kiadóban 4208

Eladó gyermekkosci, antik ruhazsákrény, tükör, plüss hokedlik, nagy Singer gép. Arany János 36. 4214

Egy szoba, konyha butorral együtt eladó. Cím a kiadóban 4215

Eladó ház kovácsműhely berendezéssel együtt Honvéd utca 34. 4210

Eladó 1 pár 36-os ui lakó cipő női. Cím a kiadóban 4237

Keveset használt sörétkék állvány közepretemre eladó Rákóczy u. 11. kerületben 4239

Károly Ferenc József 21. számú ház két szoba, konyha, utcai pince konyhával — 300 négyvszögöl terület. 4217

Eladó házak beköltözésre: Lománffy utca 12. számú és másfél nyilas szőlő. Azután Loránffy 17. sz. ház, gazdálkodónak kiadó, elfoglalható lakásokkal. Értekezni helyszínen 4216

Aranka mentes lucerna mag eladó Tóth Gyula, Csapó u. 58. 4230

Eladó teljes termésben lévő 2 hold szőlő föld házzal, házelvek, tejkek, szántó földek 5 holdas, 7 holdas, 8 holdas város alatt, Gazdák Bankjánál, Kossuth u. 4235

# Színház.

## Heti műsor:

Szerdán: A bogáti aranyasszony, C. bérletben.

A bogáti aranyasszony tegnap előadását is teltház közönsége nézte és élvezte végig. A humoros jelenések alatt jóízű kacagnás zúgott végig a nézőtérben, a magyaros játékok és táncok alatt pedig gyönyörűség öntötte a közönséget. Ma, kedden B. bérletben, holnap C. bérletben játszák ezt a nagy sikert elért művet és látcos magyar újdonságot, csütörtökön azonban már nem az idegen néző, az operett foglalta el helyét a Csokor színházban.

Kedden B. bérletben A bogáti aranyasszony kerül színre.

Szamosy Elza, Ferenczy Anny és Forró Pál csütörtöki művészeti előadása az előkelő társaságok érdeklődését. Az Opera ünnepelt sztárja, Szamosy Elza, aki most van csodás művészi pályájának zenitjén, gazdag művészetének legszebb gyöngyeit tárja a debreceni közönség elé, azokhoz a delnövökhöz fog énekelni, amelyekben Európa és Amerika jelegelőbb színházainak közönségeit meghódította. A „Sánsón és Deila” népszerű dráma, a „Carmen”, Habanera-ária, a „Mignon” operából az „Ismered anna hont?” kezdetű a szerelmek műsorán és a következő műveket: Hermann: „Sag mir nur kommt ja!”, Dienzi: „A jelegső”, Moseda: „Szívem”, Chamínade: „Berli”, Schubert: „Ereknig”.

Szamosy Elza s ez a műsor: a szezon legnagyobb ünnepévé avatja a csütörtöki koncertet. — Ferenczy Anny klasszikus táncosnő, akit méltán ünnepel a budapesti közönség, Debrecenben lép először a vidék publikumára. (Tánc: Morgenstimmung, Chopin Vihar-étude, Grieg: Paplány és Branhs; Magyar tánc képzés a művész nő debreceni repertoárját, azok a kompozíciók, amelyekkel Ferenczy Anny elragadta a főváros közönségét. A budapesti kritika érdeme szerint méltatta a negyszerű táncművész nő művészetét, tökéletes táncmozgását és megkapó rit-

# Sütőmunkások sztrájkja Debrecenben.

55 százalékos fizetésemelést követelnek.

Tegnap reggel az a meglepetés érte a közönséget, hogy a békeidők dacára nem vásárolható sehol sem friss, ropogós kiflit és pirostra sült zsemlyét. A péksütemények emaradásának oka a debreceni sütőiparban bekövetkezett munkabeszüntetés, melyet a munkásság határozott el vasárnap éjjel.

A sütőipari munkások már hetekkel ezelőtt mozgalmat indítottak bérük javítása iránt. Ez alkalmával nem kevesebb, mint 55 százalékos fizetés javítást követeltek, amely természetesen olyan terhet jelent a sütőmesterekre, amit a közönségre kellett volna hárítani. A bérjavítás a sütemények újabb felemelését hozta volna magával. Csak a múlt héten történt, hogy a sütők a liszt árának fejszökkenése

miatt emelték a kenyér, kifli és zsemlye árát s így most a bérjavítás elfogadásával való újabb áremelést moggondolnának tartották.

Vasárnap a sütőiparosok tárgyalásba bocsájtottak a munkásság képviselőivel, akik szigoruan ragaszkodtak az 55 százalékos béremeléshez. A mesterek 20 százalékos ajánlattal fejték meg a kérést, melyet a munkások visszautasítottak s bejelentették a sztrájkot.

A sütőiparosok, mint értesülünk, most már nem hajlandók egyáltalán bérjavításról tárgyalni. A maguk részéről mindent elkövetnek, hogy a kenyér ellátásban a város részéről fenakadás ne történjék. Fehér sütemény egyelőre nem lesz Debrecenben.

# Megtalálták a rejtélyes eltűnés áldozatát.

A februári hóvihárban pu szült el Tolnay Gyula.

A Debreceni Ujságban néhány héttel ezelőtt hírt adtunk két debreceni fiatal ember kalandos szökéséről a demarkációs vonalon át Bihar-diószegig és vissza Debrecenbe. Mint még emlékeztet Tolnay Gyula és Kos József gazdári munkások elhatározták február elején, hogy átvonulnak utlevél nélkül Bihar-diószegre. Tolnaynak ott rokonsága van s az volt a szándéka, hogy onnét lejt hoz Debrecenbe beváltás végett.

A két fiatal ember el is utazott s különféle csempész úton el is jutott céljához. Rövid tartózkodás után visszaindultak Debrecenbe. Mikor Bihar-diószegre elhagyták, megkezdődött a nagy havazás, melyben csak óriási nehézségek árán tudtak előrehaladni. Nagyleta határában történt, hogy Kos József, aki előment, hogy a nagy hóban utat tapasson, hirtelen hátra nézett s nem látta többé barátját, Tolnayt. Egyideig kiáltozta a nevét, de semmi választ nem kapott. Mivel Kos feltette az életét, tovább folytatta

utját s félig megfagyva került Nagy létára, ahol a csendőrségnek elmondta, hogy barátja titokzatos módon eltűnt.

A nyomozás az irányban folytatva nemre történt büntény Tolnay eltűnésével kapcsolatban. — Most, hogy a nagy hó elolvadt, kiderült a rejtélyes ügy. A nagyleta csendőrség ugyanis arról értesítette a debreceni rendőrséget, hogy a község határában egy feloszlásnak indult holttestet találtak. Az illető irataiból megállapították, hogy Tolnay Gyulával azonos. Átkutatták a ruháját s a belső zsebében meg is találták a magával hozott román pénzt, több ezer lejt.

Kétségtelen tehát, hogy Tolnay a hóvadás alkalmával pu szült el. A hó elborította s megfagyott. Mivel segítség nem érkezett, ott halt meg. A debreceni rendőrség kinyomozta Debrecenben lakó családját s értesítette a dolgról. Tolnay felesége tegnap kiutazott férje személyazonosságának agnoszkálására.

funuszérkét s chez a meleg ejismeréshez kétségkívül őszintén fog csatlakozni a debreceni közönség is. Forró Pál, a legdivatosabb budapesti író „Beszélgetés a szerelméről” és „Beszélgetés a táncról” címen fog előadást tartani s a művészestély közönségének alkalma lesz megállapítani, hogy Forró Pál előadónak is oly szellemes és finom, amilyenek, mint író ismeri. A művészestélyre jegyek a Méliusznál akphatók. A rendezőség kéri azokat, akik jegyeket előjegyeztek, hogy ezeket a jegyeket kedden sziveskedjéne kiváltani.

A félkegyelmű Dosztojevovsky regénye filmen, orosz életet, még pedig régi orosz életet, orosz levegőt hoz elénk. A szegény, jó félkegyelmű megindító élete perreg le szemünk előtt. A női szerepet Asta Nielsen játsza. Urá-

nia műsorán Kedden és szerdán 5, 7 és 9. Utalványok érvényesek.

Uri banditák, vagy a nagy játszma, amerikai Pahé film-újtonság, a kalandor-filmek királya. Ma a második rész utóljára a Vigszínház mozgóban.

Tűzzel vassal, amerikai dráma 5 felvonásban és a Szokványok amerikai színjáték 5 felvonásban ma utóljára az Apollóban.

Az Elnémult harangok, Rákosi Viktor országoshírű regénye Erdélynek szomorú életét tárja ejénk 5 film felvonásban és 8 élő jelenetben. fővárosi hírneves művészek személyes felléptével. Csütörtöktől vasárnapig az Urániában. Jegyélvétel, utalvány hétköznap érvényes.

Dumas regénye a Hugenották. Rendkívül érdekes filmszenzációval szolgál szerdán és csütörtökön a Vigszínház Bemutatóra

kerül Dumas egyik leghíresebb sebb regénye a Hugenották film-regény 6 felvonásban. Káprázatos szépségű színes kép ez, amelynek főszerepeit a párisi Comédie France tagjai játsszák. A 7 és 9 óras előadásokon kamara zene fog játszani. Színlények nem érvényesek. Jegyélvét szerdán d. e. 10 órától.

A Fehér pokol amerikai kalandor történet 6 felvonásban szerdán az Apollóban. Budapestben ez a film a legnagyobb sikereket aratja.

Szivilik Ferenc ur a Székelyvérben énekejt „Dal a Turul madárról” c. daláért minden előadásban tapsvihárban részesül.

Lengyelvér, Eschtruth regényét pénteken mutatja be az Apolló, mind a két részt egy előadásban.

Színház és alkalmi ruhákat kifogástalanul tisztít Koncz, — Debrecen, Arany János utca 10. és Péterfia 30.

# Sport.

A sport szezon megindultával lapunk szerkesztősége elhatározta, hogy a mai oly nagy fontossággal bíró ifjúsági testnevelés és sport ügyének állandó rovatot nyit.

E rovatban igyekezni fogunk az összes sportágak napi, mint pedig várható eseményeiről legelőbb tájékoztatni olvasó közönségünket — s tárgyilagos leírását adni a mérkőzéseknek.

## FUTBALL.

### Vasárnapi eredmények.

DKASE—DOSC 3:6 (1:0)

Bíró: Bródy Barna.

Hatalmas meglepetésben volt része annak a közel 3000 főnyi közönségnek, amely vasárnap délután a DKASE sporttelepét felkereste. Nívós és eseményekben gazdag mérkőzés helyett csapkodó és durvábbnál, durvább támadások követték egymást s ezáltal nem a DOSC, hanem a DKASE csapata részese. A mérkőzés sorsa mindjárt az első percben eldőlt. Ugyanis a DKASE lefutását Farkas a DOSC kapusa ravetéssel akaria ártalmatlanná tenni s miközben a földön fekvő Ökrös István a DKASE csemlere oty szerencsét-

Nyíregyházi  
3 szobás modern lakásomat  
hasznolt  
debreceni lakással felcserélem  
Cím a kiadóhivatásban.

**DIANA**  
SÓSBORSZESZ  
1 kis üveg ára K 44  
1 közép üveg ára K 120  
1 nagy üveg ára K 240  
Kapható mindenütt

Szín Táperő  
az  
**UHU**  
kávé  
pótlék  
előnyei!  
Kérje minden fűszeresnél.

## Városházáról

**Uj iparosok és kereskedők.** A városi tanács hétfői ülésén az újabb kiadott ipari és kereskedői engedélyek után a következő mérvű városi adót szabta ki: Fekete Mária baromfi és mindennemű élelmiszerkereskedés 500 K. Láng Mikós és Láng Gyula szén, fa és építési anyag kereskedés 1000 K. Aranyosi László szatóc ipar 300 K. Nikolics László cukorkakészítés 300 K. Buday Aladár tojás és burgonya kereskedés 500 K. Németi László, Révész János, Oáh András, Hevesi Gergely Fábrián Antal és Bagl István szarvasmarha- és sertés-kereskedés 200 K. Böör József korcsmaipar 300 K. Róth Mihály cukorkakészítés és árusítás 500 korona.

**A Tisza-kép.** A városi tanács hétfői ülésén Vass Károly t. anácsnok ismét szóba hozta a városháza közgyűlési termének számára megfestendő Tisza-arc-kép ügyét. Február végéig kellett a vázlatokat beadni. Kommunikét fog kibocsátani a tanács, hogy a festőművészek, akik a Tisza-kép megfestésére pályáznak, májusig beadhatják vázlatukat a polgármesteri hivatalba.

**A pecogödörök eltávolítása.** A mérnöki hivatal előterjesztést tett a városi tanácshoz az iránt, hogy most már rendelje el a pecogödörök eltávolítását a város mindazon részén, ahol a csatornázás megvan. Ezek a gödörök a legjobb patkányfészkek. Most már beszerezhető az anyagok, amelyek a csatornával összekapcsolhatók. Készítettek létesítéséhez szükségesek. Juniús 30-ig terjedő határidőt javasol a mérnöki hivatal a pecogödörök megszüntetésére. Miután a közgyűlés függesztette fel annak idején a kizárólagos bekapcsolását a csatornahálózatba, a tanács a mérnöki hivatal előterjesztését is a közgyűlés elé terjeszti. A tárgyalások során majd kialakul, hogy ma már elrendelhető-e a pecogödörök megszüntetése.

## A patkányok is menekülnek az orosz éhínség elől.

Berlin, márc. 19. A Novoje Vremja értesítése szerint a dél-ukrániai kormányzóságokban a patkányok tömeges vándorlását figyeltek meg, amelyek az éhínséges vidékekről tömeges rajokban húzódnak délnyugati irányban. Utközben a hó alatt kirágják az őszi vetéseket és fel-falják az utbaeső magtáraknak készleteit, sőt a falvak aprómarháit is. A szovjet hatóságok mérges fojtógázokat bocsátottak a falvak rendelkezésére, de a falvakban nincsenek hozzáértő emberek, akik a mérges gázokat megfelelő módon alkalmazni tudnák. A kiewi és volhíniai kormányzóságokban csordákban járnak a farkasok és elvadult kutyák. Legutóbb Kiew környékén egy farkas-csorda széjjel-tépte Chraoi amerikai orvost, az amerikai misszó egyik tagját.

## Póttrendelet a választásokról.

Budapest, márc. 20.

A Kormány a nemzetgyűlési képviselő választásokra vonatkozó rendelt kiegészítése tárgyában újabb rendeletet adott ki, amely megállapítja, hogy a választási eljárás során kizárólag a következő tennivalókat végzi, illetőleg a következő tennivalókban vesz részt:

1. Eskütétel. 2. A választási bizottság tagjainak és póttagjainak kijelölése. 3. Döntés a képviselőjelölőre vonatkozó ajánlat elfogadásáról, visszautasításáról, illetőleg visszautasításáról. 4. A szá-

vázás eredményének a megállapítása. 5. Döntés a netaján szűkösnek mutatózó folytatóságos, illetve új szavazás kérdésében. 6. Részvétel a választási jegyzőkönyv szerkesztésében. 7. A jegyzőkönyv aláírása. Ha nem a most felsorolt tennivalók valamelyike tárgya a választási bizottság ülésének, arra a választási bizottság nem kell meghívni. Budapest székesfővárosnak és közelebbi környékének területére alakítandó nagyobb kerületek mindegyike részére a választási bizottság mellé 3-3 helyettes választási bizottság kell kijelölni.

## A korona 63.

Zürichi zárjat; Berlin 173, New York 513, London 2253, Páris 4627, Milánó 2610, Prága 885, Budapest 63, Zágráb 155, Varsó 13, Bécs 7 és egynegyed, Osztrák bélyegzett 7 és fél.

Budapest, márc. 20. Valuták: Napoleon 3040—80, angol font 3600—630, dollár 808—18, francia frank 7360—90, márka 282 és egy negyed, 292, lira 40 és fél, 41, osztrák korona 10 és egynegyed, 11 és egynegyed, rubel 39 és fél, 40 és fél, lei 590—600, szokol 1390—1400, svájci frank 158—159, korona dinár 960—75, lengyel márka 17 és háromnegyed, 18 és háromnegyed.

## Ujdonságok.

**Házasság.** Dr. Schlotter Ferenc ügyvéd és K. Pethes Johanna Budapesten házasságot kötöttek.

**Milotay István az Iparoskörben.** Vasárnap d. e. dr. Milotay István, az első kerület-jelöltje látogatást tett az Iparos-körben. A kör tagjai részéről szívélyes fogadtatásban részesült. Milotay kerek kis társaság verődött össze. A jóízű beszélgetés közepett többen felkészítették Milotay Istvánt, valamint Prahács József ajelnököt is, névnapja alkalmából. Milotay István a délután folyamán a Csapókerületi Olvasókörben időzött, hol a közbiratóság tisztújító ülésére egybegyűjttek jelkesen ünnepeleltek a jeles hírlapíró, ki tegnap délben elhagyta Debrecen.

**Nánás jelöltje.** A hajdunánási kerület választókörzsége szombaton Debrecenben tartott értekezletén Hadházy Zsigmondot jelölte, aki a jelölést elfogadta. Az értekezlet táviratot küldött nagyatyáti Szabó István pártelnöknek, gr. Bethlen István pártvezérnek, akiket üdvözöltek. A központ a jelölése elfogadta.

**Halálozás.** Kató Lajosné Keszler Johanna 57 éves korában meghalt Debrecenben. Temetése vasárnap volt nagy részvét mellett.

**Döntés előtt az Egyetemi-kör sakkbajnoksága.** Az immár három hét óta tartó egyetemi sakkverseny elődöntő mérkőzése befejeződtek. Döntőbe kerültek 22 versenyző közül az A csoportból Gacsályi Sándor 9 és fél, Szathmáry János 8, Péter Zoltán 7 és Keresztessy István 7 egységgel.

A B) csoportból Kozma Pál 10, Bacsó Ferenc 8, Király Tibor 6 és fél, Nyakas János 6 egységgel. E helyezések alapján a döntő néhez mérkőzése már megkezdődtek. Bacsó, a verseny egyik favoritja már győzött Péter, Szathmáry, Nyakas és Keresztessy ellen Szathmáry pedig Keresztessy ellen. Sajnos, hogy Gacsályi a bajnokság egyik legerősebb aspiransa, nagy elfoglaltsága miatt kilépett. Nagy érdeklődéssel néznek a holnapi Kozma—Bacsó mérkőzés elé, mely a bajnokság sorsát eldönti.

**A tuberkulózis leküzdése Magyarországon.** Dr. Tüdös Kálmán, városunk főorvosa e cím alatt nagyobb dolgozatot tett közzé a „Népegészségügy”-ben. A munka most önálló füzet alakjában is megjelent. Minden művelt ember által könnyen megérthető módon ismerteti a tárgyat. Előadja először a tuberkulózis anának mai állását, azután a kérdés rendkívüli fontosságát Magyarországon, hol helyes megoldásától egyenesen az országnak és a magyarságnak a megmaradása függ. Végül behatóan ismereti azokat a közegészségügyi és szociálpolitikai reformokat, melyek a nagy cél eléréséhez szükségesek. Mindenki nek melegen ajánljuk e nagybecsű munka figyelmes elolvasását, mely a szerzőnél (Batthyány utca 12) 30 koronáért kapható.

**Dumas világhírű regénye a Hungonották, színes filmregény 6 felvonásban, a párisi Comédie Francé tagjaival szerdán és csütörtökön a Vigszínház mozgóban, Kamara zene, Szézen szenzáció!**

**Két éves gyermek a pince lejáróban.** A rendőrségre tegnap a 81-es számú rendőr egy két éves fiúcskát vitt be, akit a Rákóczi-utca 19. számú ház pincelejárójában talált. A nyomozás megállapította, hogy a gyermeket az édes anyja Schvartla Antalné helyezte oda. Az asszonyt ugyanis elhagyta a férje 3 gyermekével. Minthogy nem tudta mind a három eljartani a 2 éves fiút elvitte a Rákóczi-utca 19. számú házba, ahol tudomása szerint az apa lakik. Az anyja sorsára hagyta a kis fiút, akit aztán a rendőrség egyelőre a gyermekmenhelyen helyezte el.

**A „MANSZ” ma kedden d. u. intézőbizottsági ülést tart a főispáni hivatalban a Debrecenbe érkező svájci diákok ügyében.**

**Termay Cecille és a „MANSZ” debreceni március 15-iki ünnepe.** A MANSZ központi intéző bizottsága nevében Termay Cecille elnök, amai magyar irodalomvilágító büszkesége, igen meglepő hangu elvelet küldött a debreceni fiókegyletnek a március 15-iki ünnepség alkalmából.

**A vasúti lopások.** A napok óta megirtuk, hogy a vasúti állomásokon lopások történnék. Most raktárfőnökség arról értesít a pontok, hogy a endőrséghez bejelentések csak azon esetekben vonatkoznak, amikor a kocsi megdézsmájva Debrecenben rakodják. A lopások sohas Debrecenben, hanem utközött történtek s a rendőri nyomozás is irányban terjeszkedik.

**Magyar Köztisztviselők Gyógyászati Szövetkezte közleményei.** Fiókarúdainkban kaphatók: kékkő, raffia, gazdasági konyhakerti magvak, cukor, gyümölcsz kilogrammonként: K, rizs 68 K, brsó, egész, stóruai 40 K, savanyított káposzta 24 K, süritett paradicsom 100 renként 60 K, öt literes üveg keses uborka 190 K-ért, azonkívül az összes úszer, csemege és árú a már ismert jutányos áron. A kedvezményes cipők eladását Simonffy utca 7. sz. a. a. lysiségünkben megkezdttük. Megjyzendő, hogy vidéki igényegosultak részére központunk közvetleni saját elosztóhelyek küldi a szükséges cipőmennyiséget.

**Hölgyek arcáról szepleséget, foltot, hajszálakat eltávolít. Arcmasszázs, mely üdít, fiatalít, bérletben kapható. „Venus” kozmetika, Széchenyi-utca 18.**

**Dumas világhírű regénye a Hungonották, színes filmregény 6 felvonásban, a párisi Comédie Francé tagjaival szerdán és csütörtökön a Vigszínház mozgóban, Kamara zene, Szézen szenzáció!**  
**Kirendelés a horobágyi állásösszeírásához.** Csóka Sámuel polgármester a tvaaszi horobágyi jószágkijájtás alkalmasval felmerülő összeírás munkálatok elvégzésére Szini Vincét Nyikos János irnokokat kirendelte a mátai biztosí hivatalba. április 2-től kezdődőleg.

**Kardoss Géza adománya MANSZ-nak.** A helybeli Csókánai színház kiváló direktora Kardoss Géza 1000 K-t juttatott át a MANSZ vezetőségéhez, március 15-iki ünnepi előadásjövödelméből.

**A „Debreceni Kölcsönös Segélyező Egyesület” a lejárt törzskönyvek és üzletresek fizetés megkezdte.**

**Sose felejtí el, ha egyszer meglítélí Albert Bejvárosi éttermetnek pompás, magyar, házikonnyháját, kitűnő fajborait, köbányai söreit, Olcsó árak. Elzékeny, gyors és figyelmes szolgálat biztosítva, Debrecen Városház-utca 4.**

**Nemes gyümölcsfák kaphatók a legjobb fajokban Farkas Gyula műkertésznél a kövágóhíd mellett.**

**Dumas világhírű regénye a Hungonották, színes filmregény 6 felvonásban, a párisi Comédie Francé tagjaival szerdán és csütörtökön a Vigszínház mozgóban, Kamara zene, Szézen szenzáció!**